
BİYOLOJİK MATERYALLER 

 

 

 

 

 



 

       

 

Hooke yasası 

F = -k L 

k = boyca uzama katsayısı;  

maddenin cinsine, cismin  

geometrisine ve boyutlarına  

bağlı parametre  

(stiffness; sertlik)       Stress: zor     Strain: zorlanma 

 

 

 

 

 

 

 

 

Küçük mesafelerdeki yük için (stresler) nolineer stress-strain eğrisine lineer 

yaklaşımlar. teğet modulus (ansal eğim) ve kiriş (secant) modulus (eğrinin 

akordu) yaklaşım mesafesi küçüldükçe eşit olur 



1- Kemik/kas gibi cisimlerde uzama/çekme zorlanması (strain) 

 

Y (veya E), Young modülü = (uzama/çekme esneklik modülü) 

   Sadece cismin cinsine bağlı 

  

Tipik bir kemik boyutları 

 

Biyolojik cisim: kemik veya kas viskoelastik özellikte cisimler 

 

   Lineer bölgenin eğimi: 

Y = /  (modulus of  elasticity) maddenin 

sertlik derecesinin bir ölçüsü 

: stres     : strain  

 

    



 

 

 

 

Sıkışma esnekliği modülü  

 

 



      B (sıkışma esn. mod.) = P/L/L 

                        = Y/3(1-2µ) 

       Sıkıştırılabilirlik = 1/B 

    μ = Poisson oranı: maddenin cinsine bağlı  

(nonizotropisine)  

   

 

 

S (sertlik) = F/A (veya L) 

K (kompliyans) = 1/S 

= A (veya L)/F 

Kemik/kas ve akışkanlarda makaslama (shear) zorlanması (strain): 

Makaslama modulu veya modulus of rigidity 

 

 

 

 = alanca bağıl değişme  

τ = kuvvetteki değişme                   

Φ =                 
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          G = Y / 2(1+μ) 

μ = Poisson oranı: maddenin cinsine bağlı (nonizotropisine)  

 

Poisson oranı  

ince bir cisim çok uzatılırsa, onun etki kesiti küçülür (contractive). Bu durumda 

üç boyda ortaya çıkan değişimler, 

yüksekliğe (ao) ve genişliğe (wo) bağlı bağıl değişmeler  

∆a/ao = ∆b/bo = -  ∆L/Lo  

: maddenin Poisson oranı  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


